

Egyes szám ára 6 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 208. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 14

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 150 korona.
Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

EGYES SZÁM ÁRA 6 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdeben és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kladóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-háza épület.

A lapkiadók

tönkre fognak menni, de velük együtt tönkre fog menni egy sereg újságíró, betűszedő, irodai alkalmazott, sürgős feladat tehát, hogy a lapkiadók helyzetén valami módon, különösen olcsóbb papírral segítsenek; mert nagy szociális érdek, sok ember kenyérkeresetének biztosítása az életképes és tisztességes újságvállalatok fenntartása, és nagy kulturális érdek, sok ember egyetlen szellemi táplálékának biztosítása a színvonalos és becsületes újságok megmaradása.

Ezeket nem minálunk mondták, hanem a német birodalmi tanács ülésén, de minálunk is elmondhatták volna, mert a viszonyok nálunk még sokkal kedvezőtlenebbek, mint a németeknél. A lapvállalatok mellőzhetetlen kiadásai sokszorosan nagyobb arányban nőttek, mint a bevételek s az ennek folytán elkerülhetetlenné vált lapáremelés nagyon sok emberre nézve tette fényűzési cikké az újságot, melyet nélkülözni kénytelen. Pedig nem is minden egy újságnak megszűnése, hanem az újságolvasók számának minden egy apadása vesztesége a nemzeti kultúrának és csuszás visszafelé a tudatlanság régi jó idői felé.

A színházak igazgatói — mint hallom — egymásután csukják be a boltot, mert nem képesek teljesíteni a természetszerűen folyvást emelkedő kiadásokat a felélt helyi árak mellett sem növekvő bevételből s mégis meg nem bírható díjakat kellene közszolgálatokért fizetniük. A színházgatók tönkre fognak menni, de tönkemegy velük együtt egy sereg színész, technikai és irodai alkalmazott. Pedig nem is egy színháznak a becsukása, hanem minden tisztességes színélőadás nézőközönségének az apadása vesztesége a kultúrának és visszatérés a durvább és alacsonyabb szórakozások keresése felé.

Ma még az iskolákban, legalább a középfokon, van elég tanuló, de a főiskolák már tapasztalják annak a felfogásnak a terjedését, mely szerint nincs szükség magasabb tudományos képzésre, a pénzszerezéshez szükséges ügyességek megtanulása a fontos. Vagy talán nem is ebből a felfogásból ered a felsőbb tanulók számainak apadása, hanem onnan származik, hogy a magas díjakat megfizetni, a súlyos ellátási költségeket viselni kevés fiatal ember lehet képes. Ma még csak a főiskolákon tapasztalható ez, de az után majd következnek a középfiskolák is. És rettegve gondolok arra a lehetőségre, hogy megszűnnek iskolák és megszűnik velük egy sereg tanár és segédzsemlény megélhetésének lehetősége és rohanunk vissza a sötét középkorba, nem a regényes dalias idők középkorába, hanem a római cso-

dás kultura maradványait öldöklő barbár középkorba...

Mikor naponként kesergünk az anyagi gondok terhe miatt, megemlékezünk-e szellemi életünk fenyegető, már az ajtón kopogató

teljes leromlásáról? Jut-e eszünkbe, hogy emberek elvégre a kenyértől is lehetünk; de magyarok csak úgy maradunk, ha nemzeti kulturánkért az áldozatokat nem sajnáljuk.

Részleteiben is megszavazták a földadójavaslatot.

Megkezdték a házadójavaslat tárgyalását.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A nemzetgyűlés mai ülését Huszár Károly alelnök fél 11 órakor nyitotta meg.

Rassay Károly a házszabályokhoz kér szót. A tegnapi napon a szavazás alkalmával olyan képviselők szavazatát is jegyzőkönyvbe vették, akik nem voltak jelen a nemzetgyűlésen. Ha ez megfelel a valóságnak, új szavazás elrendelését kéri.

Az elnök kijelenti, hogy a nemzetgyűlés naplójában kijavította a hibát, amennyiben a képviselő által felhozott adatok megfelelőek a tényeknek, a szavazást azonban újra nem rendelheti el.

A földadójavaslat részletes vitája.

Az ötödik szakaszt Bessenyei Zénó és Temesváry Imre módosításával fogadják el.

A hatodik szakasznál Gaál Gaszton módosítást nyújt be, hogy a földadóról szóló törvényjavaslat csak az 1923-ik év január 1-től kezdődőleg lépjen életbe.

A pénzügyminiszter felszólalása után a szakaszt eredeti szövegében fogadják el.

A hetedik szakasznál Petrovics György kéri a pénzügyminisztert, hogy terjessze minél előbb a Ház elé a városok és községek háztartásáról szóló törvényjavaslatot és a készülő törvényben vegye figyelembe azokat a momentumokat és elaboratumokat, amelyeket a városok országos kongresszusa intézett a kormányhoz.

Kállay Tibor pénzügyminiszter kijelenti, hogy a városok és az érdekeltek kiküldöttjeivel megbeszélést fog folytatni és csak azután látat. A nyolcadik szakaszhoz Temesváry Imre előadó pótlást javasol, amely szerint a vasúti testek földadó mentességet élvezzenek.

Gaál Gaszton nem tartja helyesnek a vasúti testek földadó mentességét.

A pénzügyminiszter felvilágosító szavai után a szakaszt a Ház elfogadja.

A kilencedik szakasznál Temesváry Imre új második bekezdést ajánl.

A tisztviselők védelme.

Neubauer Ferenc: Engedélyt kér ahhoz, hogy egy kissé eltérjen

a tárgytól, hogy védelmébe vehesse a tisztviselői kart Gaál Gaszton tegnapi támadásaival szemben és módot adjon Gaál Gasztonnak az esetleg félreértelt szavainak helyreigazítására. Kijelenti, hogy a tisztviselőosztály nem hereosztály és valóban tütőt a 12-ik óra, hogy segítsünk rajta. Ha Gaál Gaszton nem látott még kora reggeltől késő estig lankadatlanul dolgozó tisztviselőt, nézzen be a hivatalokba és a laboratóriumokba. Ki vérézt legelőbbet a haretéren?

Esztergályos János: A dolgozó osztály.

Neubauer Ferenc (Esztergályos felé): A tisztviselőket nem mentették fel. Kik szenvedtek itthon legelőbbet, kik csalódtak legelőbbet? A tisztviselő. Arra kéri a kormányt, hogy mentesítse a tisztviselői kart az anyagi gondoktól.

Gaál Gaszton kijelenti, hogy ragaszkodik tegnapi kijelentéséhez.

Szeder Ferenc felszólalása után a Ház a szakaszt elfogadja.

A javaslatot részleteiben is elfogadják.

A nemzetgyűlés ezután többkevesebb módosítással a hátralevő szakaszokat is megszavazta. Ezzel a földadóról szóló törvényjavaslatot részleteiben is elfogadták. Annak harmadszori olvasására vonatkozólag a napirend során fog javaslatot tenni az elnök. Ezután 20 perc szünetet rendel el.

A házadó és fényűzési lakásadó.

Szünet után Kállay Tibor pénzügyminiszter betérjeszti a fizetési eszközökkel elkövetett visszaélésekről szóló törvényjavaslatát.

Következik a házadóról és fényűzési lakásadóról szóló törvényjavaslat tárgyalása.

A címet változatlanul elfogadják.

Dénes István hosszasan beszél. Az elnök ismét figyelmezteti, hogy megvonja tőle a szót, mert a tárgytól eltérni nem lehet.

A Ház a szakaszt eredeti szövegében fogadja el.

A második szakasznál Örfly Imre, Strausz István, Gaál Gaszton, Baticz Gyula, Pakots József több épületre, lakásra adómentességet kér.

Elnök az ülést délután 4 órára függeszti fel.

A délutáni ülés.

Az elnök negyed 5 után nyitotta meg újból a nemzetgyűlés ülését.

Kállay Tibor pénzügyminiszter betérjeszti az ingatlanok és felszerelések vagyonsváltásában adandó kedvezményekről szóló törvényjavaslatot. Azután a benyújtott módosításokra reflektál:

A második szakasz állapítja meg az adómentességet. Ez a keret máris túlságosan tág, a délelőtt benyújtott módosítások még inkább tágítani akarják ezt a keretet. Az előadói módosítások legnagyobb része már magukban foglalja a módosítások lényegét és így az előadói módosítások elfogadását kéri. A szakszervezeti, a rokkant és munkásházak adómentessége részint már teljesítve van, olyan mérvű kiterjesztést az adómentességben azonban, hogy a benyújtott módosítások kívánják, nem tartja elfogadhatónak. Gaál Gasztonnak azon indítványát, hogy a gazdasági lakóházak mentesítve legyenek az adó alól, részben teljesül, amennyiben ezekre nézve kedvezmények szolgáltatottak. További kedvezményeket azonban nem tart célszerűnek. A dispensárok és orvosi laboratóriumok adómentessége már is meg van a kórházak és ily irányú intézetek adómentességében, mint hogy tehát az adójavaslatban már ugyis bentfoglaltatnak az arra vonatkozó módosítások elfogadása elől tehát nem zárkozik el.

Ezekben kíván állást foglalni a benyújtott javaslatokkal szemben. Az a) ponthoz Gaál Gaszton nyújt be indítványt, amely szerint a butorozott egy szoba konyha, kamara és borházból álló tanyai lakásoknál butorhasználat címén a nyers jövedelemből 30% számítassék le.

A Ház egyhangulag elfogadja a módosítást.

A 9-ik szakaszhoz Baticz Gyula módosítást ajánl, mert úgy látja, hogy Gaál Gaszton a kastélyokat védi.

Erre Gaál Gaszton szólal fel és kijelenti: Baticz ma ugyanolyan rövidlátásban szenved, mint mindig. A szociáldemokraták felé fordulva azt mondja:

— Látszik, hogy az Isten szinvalkással verte meg az urat. Én nem a kastélyokat védem, mindenkinnek egyforma mértékkel mérek, hanem csak az igazságot kereselem.

Baticz válaszol és kijelenti, — hogy ő is kifette magát, mint mások Gaál Gaszton gorombaságainak.

A következő szakaszoknál kisebb vita volt, ezután a házadó és fényűzési lakásadóról szóló törvényjavaslatot ezzel részleteiben is elfogadta, mire elnök az ülést 10 percre függeszttette.

Szünet után az általános kereseti adóról szóló törvényjavaslat tárgyalására térnek át. A cím helyett Farkas Tibor a következő cí-

met ajánlja: Törvényjavaslat a községi jövedelem adóról.

A pénzügyminiszter felszólalása után a Ház az eredeti címet fogadja el.

Majd négy szakaszt tárgyalnak le.

Ezután áttérnek az interpellációkra.

Haller József az összkormányhoz intézi interpellációját a mezőgazdasági munkások szervezkedési szabadsága tárgyában. Hosszasan foglalkozik a kérdéssel, követeli a munkásság szervezkedési szabadságát, mert annak megállítására végzetes következményeket eredményezhet.

Haller József ugyancsak az összkormányt interpellálja. Van-e tudomása arról a kormányának, hogy a közigazgatási hatóság a Keresztény Földmunkások Országos Szövetsége helyi csoportjainak megalakulását rendszerint megakadályozza. Hajlandó-e a kormány a munkás és munkaadó jogviszonyairól törvényjavaslatot a legrövidebb időn belül a Ház elé terjeszteni.

Az interpellációt kiadják a miniszterelnöknek.

Sokorópátkai Szabó István interpellációjában visszautasítja azt a vádat, mintha a termelők árdrágítók volnának. Békében egy pár csirke 2 korona volt és ezért 2 és fél méter ruhára való gyolcsot adtak. Ma a csirke 230-50 korona, amelyért csupán fél méter gyolcsot adnak. Van-e tudomása a kormányának arról, hogy a piaci árakkal és ármaximálásokat indokolással zaklatásnak teszik ki a termelőket? A fogyasztó közönséget is károsítja ez, mert az agyonzaklatott termelő távolmarad a piactól és így láncosok, siberék és közvetítők kezére jut a termék. Hajlandó-e a kormány kioktatni az árviszsgáló bizottságot arról, hogy csupán az az árdrágító, aki közvetítéssel akar magának jogtalan előnyöket szerezni?

Az interpellációt kiadják a miniszterelnöknek.

Esztergályos János a belügyminiszterhez intézett interpellációjában kérdezi van-e tudomása arról, hogy a csendőrség és a rendőrség több városban bántalmazásokat, házkutatásokat, visszaéléseket követ el, hajlandó-e megnyugtató intézkedéseket tenni.

Az interpellációt kiadják a belügyminiszternek.

Rassay Károly kérdezi a belügyminisztert, hogy hajlandó-e társai választásoknál a közigazgatási hatóság részéről elküldött visszaélések tárgyában a vizsgálatot sürgősen elrendelni. Hajlandó-e megszüntetni a politikai üldözéseket és Fényes László ellen elrendelt rendőri felügyeletet hatályon kívül helyezni.

Az interpellációt kiadják a belügyminiszternek.

Rassay Károly kéri a kormányt hogy a vasutak és esatornák kitépítése által juttassa munkához a munkanélküli munkásokat.

Az interpellációt kiadják az összkormányának.

Payer Károly kifogásolja, hogy a közigazgatási hatóság elbírálására van bízva a gyűlések megtartásának engedélyezése. Kérdezi a belügyminisztertől, hajlandó-e a gyűlékezési jog gyakorlása tárgyában rendelkezést kiadni a sérelmes állapotok megszüntetésére.

Az interpellációt kiadják a belügyminiszternek.

Több tárgy nem lévén, elnök az ülést fél 12 órakor berekesztette.

A buza ára.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 78 kilós 8125-200; egyéb 8100-150; 78 kilós tiszavidéki 8250-300; egyéb 8200-250; rozs 6200-6300; takarmány árpa 6500-600; sörárpa 7000-300; zab 6400-350; tengeri 8500-600; repce 140-45; korpá 4750-850.

Törökország szövetséget ajánlott Franciaországnak

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Páris, szept. 13. Hivatalos közlés szerint az angorai kormány röviddel ezelőtt szövetségi ajánlatot tett Franciaországnak. Ajánlatában kijelentette hogy az angorai kormány hajlandó volna Francia országgal szövetségre lépni. A francia szövetség fejében az angorai kormány kereskedelmi concessziókat adna Franciaországnak, továbbá biztosítaná Franciaországot, hogy a francia uralom alatt élő mohamedán lakosság nem lázad fel. Az ajánlatra Páris még nem adott választ, a francia közvélemény azonban igen kedvezően ítéli meg a törökök ajánlatát.

Olaszország Törökország mellett.

Róma, szeptember 13. Az olasz lapok Olaszországnak a török-görög kérdésben követendő magatartását akként körvonalozzák, hogy törekednie kell Törökország sértettségére, mert Kisázsianak a törökök részéről való birtoklása a legjobb biztosítéka annak, hogy az európai államok szabad kereskedelmi tevékenységet fejthesse ki Kisázsian.

Az olasz politika szívesen látja azt is, ha Trácia viszakerül a törökök kezébe, mert csak így tartható fent a balkán államok között az egyensúly.

A sajtó kiemeli, hogy Olaszországnak ez az állásfoglalása nem találkozik az európai hatalmak ellenkezésével.

London, szeptember 13. Szmirnai hivatalos jelentés szerint a városban nyugalom uralkodik és a török parancsnokság kitűnő rendben tartja csapatait. Az angol tengerészeti

küldöttnémet ennek folytán visszavonták, eltekintve az angol konzulátus közvetlen védelmére rendelt katonai erőktől. MTI.

A török kormány nem akar részt venni a tervezett velencei értekezleten.

Róma, szeptember 13. Az angorai kormány római missziójának vezetője a hírlapírók előtt kijelentette, hogy kormánya nem szándékozik a velencei értekezleten résztvenni, mert célszerűnek tartja, ha közvetlenül tárgyalásokat folytat Görögország képviselőjével.

Az angorai kormány magatartása kétséssé teszi a közel kelet problémájának letárgyalására a tervezett velencei értekezlet egybehívását.

Demobilizálják a görög sereget.

Athén, szept. 13. A görög hadügyminiszter elrendelte a Kisázsia-ból visszaérkezett tartalékosok négy korosztályának szabadságadását. Ezek a csapatok most hazatérnek otthonukba.

Róma, szeptember 13. A tegnapi minisztertanács határozott a Londonba és Párisba küldendő választójegyzékről. Az olasz kormány válaszában, a Tribuna értesülése szerint, ragaszkodik a keleti konferencia egybehívásához. Ha nem küszöbölik ki azt a lehetőséget, hogy ez a harc a törökök és a szövetségesek harcává fajuljon, s az H. Mondo szerint, ha nem kötik meg gyorsan a békét, úgy a török példa megteremtethetné a legyőzött államok ligáját és a török háborút esetleg az Osztrák-Magyar monarchia utódállamainak háborúja követhetné.

A muzeumi bizottság a város kiváló nagy férfiaiért.

Szerdán délután ülést tartott a városi muzeumi bizottság dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok elnöke alatt. Jelen voltak: Lőkövits Arthur igazgató, Márk Endre udvari tanácsos, dr. Lencz Géza, dr. Tüdös Kálmán, Csobán Endre, Komlóssy Dezső, dr. Boldizsár Kálmán bizottsági tagok, Zoltai Lajos tb. igazgató, Nagy József, dr. Ecsedi István muzeumőrök, Sörégi János gyakornok. Napirend előtt dr. Ecsedi István betervezte, hogy a Dobozy-tombon már 1889-ben eltiltotta a város a temetkezést, az utolsó temetés 1892-ben volt. Tehát a törvényben előírt határidő ez évben lejárt. Még tavaly 99 sírkő és obeliszk volt e bezárt temetőben, az idén már 24 összetört. Ezek darabjait kegyetlen kezek elhordják káposzta savanyítványi vagy kűszöbnek. Indítványára a bizottság kimondja, hogy átír a tanácsnak, hogy hívja fel a még meglévő sírokban nyugvók életben levő családtagjait, hogy helyezték el a síremlékeket más temetőben. A gazdátlan sírkövekkel pedig a tanács rendelkezék. Néhány jeles ember sírját és követ pedig a város közöltségen helyezze méltó helyre. Ilyen sírok a Bösörmenyi Károly tanácsnok és főkapitányé, Kiss Imre salétrominspektoré, Nánássy Gábor szenátoré és Nánássy Ferenc gazdasági Egyesület elnökéé stb. Ezután rálérték a muzeum és könyvtár időszakos jelentésére. Minden osztály szépen gyarapodott és erősen is látogatták. Zoltai előadó betervezte a jövő évi költségvetést, mely a mai

drágasághoz mérten elég sovány keleték közt mozog.

Nagy érdeklődéssel tárgyalták dr. Markhot Aladár volt országgyűlési képviselő levelét. Markhot dr. Átir Debreczen városához, hogy a budapesti Kerepesi temető egy részének kiürítésével a város egykori, 1875-1883. képviselőjének, Simonyi Ernőnek sírja is elvész. A város tehát exhumáltassa a jeles férfit és viettesse méltó helyre. A muzeumi bizottság elhatározta, hogy kéri a tanácsot, hogy keresse meg Budapest tanácsát, hogy vajjon Simonyi Ernő exhumálását nem rendelte-e már el a többi jeles emberekkel együtt? Ha nem, akkor írjon fel, hogy a főváros Debreczen kiváló követőit exhumáltassa és a város a készíadások felét megtéríti. Több kisebb ügy elintézése után a gyűlés véget ért.

A lókupecsek külföldre csempészik a magyar lovakat.

Mindinkább sürűbben tapasztalták a hatóságok, állatorvosok, előjáróságok, hogy az utóbbi időben lókupecsek nagyobb tömegben vásárolnak csikóval együtt kancalovakat és a marhaleveleket a demarkációs vonal mellett fekvő községekbe irányítatják. Mivel ott ilyen nagy mértékben nincs lovakra szükség, a dolog feltűnt s ezért megfigyelték a lókupecseket s ekkor rájöttek, hogy ezek a lószállítmányokat átsempészik a közeli határon. Hajdu megyéből, Debreczenből és Szabócsból folytak erősen ezek a lósempészek, amelyek a magyar állattenyésztésre igen káros hatással voltak. Ezért a földművelésügyi miniszter

erélyes intézkedéseket követel a lósempészeket ellen s e tárgyban most Debreczen város és Hajdu vármegye törvényhatóságaihoz is rendeletet bocsátott ki, amelyben ezeket mondja:

— A beérkezett jelentések szerint egyes helyeken a hatóságok azt a feltűnő jelenséget észlelték, hogy lókupecsek szokatlan nagy mennyiségben vesznek vásárokon és vásáron kívül is lovakat és csikós kancákat csikóval együtt s az ezeket vonatkozó marhaleveleket a határmenti községekbe irányítják s innen aztán az állatokkal kicsempészik.

Egyes határszéli helyek hatóságai jelentették is a kormányának, hogy egyes helyeken az állatempészet ismét rendkívül nagy mérvet öltött s a kormány már intézkedett is, hogy a legnagyobb erővel akadályozzák meg az ilyen csempészetet.

A határvizit azonban hiányos, s így az egymaga az állatempészt megakadályozni nem tudja.

A földművelésügyi miniszter tehát elrendelte, hogy amikor feltűnnek sok lovat vásárolnak és azokat határszéli, demarkációs, vonalhoz közfekvő helyekre akarják vinni s a marhalevelet ilyen helyekre irányítatják, távirattal értesítse a hatóság e helyek előjáróságait arról, hogy ez az előjáróság aztán figyelemmel kíséresse a szállítmány további sorsát.

A miniszter egyébként az állatempészt megakadályozása tárgyában tett intézkedések szigorú betartását követeli és kijelentette, hogy még szigorubb intézkedéseket fog életbe léptetni.

**Az állítólagos bukaresti me-
reánylet a külügyi bizottság előtt**

Budapest, szeptember 13. A nemzetgyűlés külügyi bizottsága ma délben 12 órakor ülést tartott gróf Apponyi Albert elnöklésével.

Az ülésről ezt a félhivatalos jelentést adták ki: A külügyi bizottság ma délben 12 órakor ülést tartott. A bizottság tagjai kérdést intéztek a kormányhoz azon állítólagos mereányletterv tárgyában, amelyről a romániai lapok az utolsó napokban ismételtten említést tettek. A miniszterelnök a kormány nevében kijelentette, hogy a részleteket a magyar kormány nem tudja, bár utasította bukaresti követét, hogy arra való tekintettel, hogy állítólag magyar állampolgárokról van szó, részletes felvilágosítást kérjen a román kormánytól. A román kormány azonban ezeket az adatokat bukaresti követünkkel nem közölte. Határozottan állást foglal azon rágalommal szemben, amelyekkel a romániai lapok a magyar kormányt, valamint a kormányzót illették, valamint rámutatott arra, hogy az egész nem egyéb, mint többé-kevésbé megszokott politikai manőver, amellyel Magyarországot Európa közvéleménye előtt diszkreditálni törekcsenek.

A korona 0.22

Zürichi zárlat: Berlin 33 és fél; Holland 205 és fél; Newyork 530; London 2357; Páris 4046; Milánó 2245; Prága 1760; Budapest 0.22; Zágráb 175; Bukarest 325; Varsó 8; Bécs háromnegyed; osztrák bélyegzett hétényolead.

Deviza-központ hivatalos jegyzései: Napoleon 9100; angol font 10800-11100; léva 1450-525; dollár 2400-475; francia frank 187-89; márká 175-95; líra 102-4; osztrák korona 285-95; lei 1600-750; szokol 78-82; svájci frank 45-65; dinár 2720-820; lengyel márká 36-38; hollandi forint 930-60; belga frank 178-81.

TELEFONSZÁM 11-10.
Saját készítésű
FEHÉRNEMUEK
készzen és mérték szerint
Herman és Friedman
Plac-u. 10. Blkával szemben.
Saját fehérnemű salon
TELEFONSZÁM 11-10.

Elkészültek
az őszi divat glâce, antilop és szarvasbőr keztük
Schön Sándor
keztű, kötszer és orvosi műszertárban,
Debreczen, Plac- és Csapó-utca sarok.

HIREK

Baltazár püspök gyülekezetében Dr. Baltazár Dezső püspök Amerikából való visszatérése után vasárnap délelőtt 10 órakor tartja első egyházi beszédét a Nagytemplomban. Hívei nagy szeretettel várják egyháza érdekeiért nagy utat megtett, sokat fáradozott püspökük beköszöntő beszédét.

A városi közgyűlés előkészítése. A városi jog és pénzügyi bizottság az e hóban tartandó közgyűlés ele kezülő ügyek előkészítése végett e hó 14-én, csütörtökön, délután fél négy órakor ülést tart, amelynek tárgysorozatára husz ügyet vettek föl, amelyeknek legnagyobb része alkalmazottak javadalmazására vonatkozik.

Bankett helyett pályadíj. A debreceni református tanítóképző intézet növendékei tízéves találkozóra gyűltek össze ez év augusztus végén. Egybegyűltek valamennyien, csak az a hét pályatárs hiányzott, akik a borzalmas háború áldozatai lettek, hős halált haltak a hazáért. Az egybegyűltek a hős halált halt hét társuk emlékét úgy kívánták megörökíteni, hogy nem tartották meg a szokásos találkozó bankettel, hanem összeadták 2500 koronát egy pályadíjra, melynek címe „A hős kultusz ápolásának fontossága a nemzeti nevelésben.” A pályatételre a debreceni református tanítóképzőintézet növendékei pályázhatnak, határidő az 1923. év husvétii szünideje után való nap. — Szép, követésre méltó példa ez a jövőben.

Forgalomból kivont postabélyegek. A hivatalos lap közli a kereskedelemügyi miniszter követező rendeletét: Valamennyi aratós rajzu és fillér értékű postabélyeg, kivéve az 50 filléres világos acélkék színű ily bélyegeket, valamint az országház rajzu 50, 75, 80 filléres postabélyegeket a forgalomból végleg ki vonatnak s azok bérmentesítésre többé nem használhatók. A közönséges birtokában levő ily bélyegeket folyó évi szeptember hó végéig bármely postahivatalnál becsereítheti más forgalomképes bélyegekre.

Dupla lesz a cigarettahüvelyadó. Jól értesült helyről tegnap úgy informáltak az Egyetértést, hogy a legújabb pénzügyminiszteri rendelet értelmében a cigarettahüvely-adót felemelik. Ez a felemelés 15-én lép életbe. Dobo-zónként a cigarettahüvely-adót 1 koronáról 2 koronára fogják felemelni, aminek következtében megdrágul a cigarettahüvely újra.

A Közhasznú Munkáskert Egyesület kéri a kertgazda urakat, hogy e hó 17-én tartandó gyűlésre, vasárnap délelőtt 10 órakor, okvetlen megjelenni sziveskedjenek.

Meghalt egy kanonok. Mint Nagyváradról értesülünk, ott tegnap reggel Schpeit Gyula pápai-prelátus kanonok 71 éves korában meghalt. — Schpeit Gyula debreczeni születésű volt, itt is diákoskodott s csak pap-pá szentelésekor távozott Debrecenből, hova sokszor eljött. Temetése a kanonokot megillető tejes papi dísz mellett holnap reggel lesz Nagyváradon.

Napsugár szeptember 18-án kezdő árveréseire tárgyak egész nap beadhatók Piac-utca 10., I. em. Telefon 10—10.

Felhívtnak a városi tisztviselők, nyugdíjasok és özvegyek, hogy a megát nem vett kedvezményes áru ruha, cipő, vászon és faulványok átvétele végett a városi számvevőségénél (Városháza, I. em. 16. sz.) 3 napon belül feltétlenül jelentkezzenek. Városi számvevőség.

A Közhasznú Munkáskert Egyesület tudatja a bérlő közönséggel, hogy a bérlési igazolványokat e hó 20-ig minden telepről az illető kertgazdánál beadni sziveskedjenek.

A kisbérlet földjén keresztül.

Ohattól Telekházán át a Réti-földre kocsizunk. Szép napsütötte réten pihenteljük szemünket. Haragos zöld a fű az utolsó esőtől. A nyár sanyarúságától még nagyon apró a sziki legelő. Nehezen lehetne belőle egy „harangdugót” szedni — mint kocsisunk megjegyzi. A szép lágas gazdasági uton alig van egy pár nyomorék fa. A többi kivágták s helyébe nem ültettek újat. Szépen belakaróznak az illetékes közegek azzal, hogy a Hortobágy nem állja a fát. Pedig dehogy nem. A kivágtott fák helyén bőven sarjad az akáchajlás s Telekháza előtt egy óriás nyárfa köszönt. Törzse vastagabb, mint egy bundás ember. Vajjon nem kötelezhetné-e Debreczen városát a bérlőket arra, hogy egyenkint pár száz lat utlessenek? Helyes befalással a Hortobágy szertelen klímáján óriásit enyhítenének aránylag minimális költségen. Magas tiszaparti „homokhegyek” közt haladunk. A Tisza medréről fújta ki réges-régen a szél. Az ohati apátság csendes maradéka köszönt bennünket. Jámbor barátok helyett félénk tanyai nép bámészkodik ránk s 90 méteres istállót épített a város a romok felett.

Kis bérletek, melyek nem fizetnek.

Kocsink szilaj iramban aljas földre szalad. Barátságos sara hatalmas forgó hengerré hízalja a karesu ke-reket. A jó lovak izzadnak, tajtékzanak a rossz uton. A Réti-föld ez a kerek 500 hold. Az ohati bér-gazdaságból szakították el az idén földbirtokreform céljaira a földhe-seknek. Apró bérletekbe adták, mint mondják, 160 kgr. csöves tengeriért holdként. Négy nagyobb, egyenkint 15 hold, parcella négy debreceni emberé, a többi 800—1600 négy-szögöles parcellák az egykeieknek veteményes földje. Végig haladunk mellettük. Szájalmas látvány. Ha ilyen a földbirtokreform, akkor nagy szomorú sorsa lesz a magyar mezőgazdaságnak vele. Az első debreceni táblát a földéhes feles bér-be adta ki egykeinek. Ő debreczen-ben foglalkozik, csak néha megy ki megnézni, jól dolgozik-e az alkal-mazott. A földbirtokreform szerint csak azt illeti föld, aki maga meg-dolgozza. Felében a város is ki tudja adni, nem kell neki közbeeső személy. A másik három maga mű-veli a földet. Rosszul dolgozza meg, nem is lesz termése. Sok neki a 15 hold, itt-ott paragon hagyják. Az apróbb emberek csak annyit művel-tek meg, amennyit felfogtak, a többi úgy hagyják. Egy táblában késő ve-lették el a tengerit. Most az, ki, mi-kor már más betakarította. Itt egy a tavalyi őszi gőzeke szántásba ve-tett. A hatalmas rögök közt nem kelt ki a magja. A hold földön 10 darab arasznyi kórót olvasunk meg. Ez a bérlet abszolúte nem sikerült. A föld nem valami jó, eső nem volt, csak április közepén, június végén és

szeptember elején. De a bérlők is rosszul dolgoztak. Gazdasági felsze-telés hiányában nem bírták a par-cellával. Lassan a észszházig érünk. A kerülő szája tele panasszal. Mikor átvették a kisbérletet a földet, őt is átvették, most senkicem fizet neki, csak a régi gazdaság tartja kegye-lemből.

— „Nincs áldás a sok gazdán” — Uram! — panaszkodik lemondással.

— „A falut szolgáljuk és a gazda-ság tart bennünket” — vág azbe az asszony.

— Kik itt a bérlők? — kérdezzük.

— Városiak vannak itt legtöbben, — nincsteleneknek alig van itt vete-ményes földjük. Legtöbbször vagy hozzátartozóiknak a káptalantól van nagyobb bérletük. Ezenkívül hiva-talnokoknak, vasutasoknak van föld-jük. Egy nyugdíjast meg soha sem láttunk még, nincs is semmije, ma-gyarazza az ember, erősíti az asz-szonyt.

Törzképe ez a földbirtokreform ideáljának, meghazudtolása a nem-zeti fölbtermelésnek. Adjunk földet annak, aki azt meg tudja mun-kálni, de ne boldog-boldogtalannak. Legyen vége már egyszer a jelsza-vas földosztásnak. Hiszen milliár-dok pusztulnak el az ilyen kísérlete-zésekkel. Egy nagyobb gazdaság mit tudott volna itt termelni? Legalább annyit, mint a Réti-földdel szemben fekvő Telekháza. Most ezek az em-berek még vetőmagjukat sem ter-melték meg. Bizony szükséges lenne, ha a gazdasági felügyelők időnkint meglekintenek, mi történik az álta-luk kiosztott földekkel.

Légytölésér a Hortobágyon.

Távolban-közelen, előttünk-mel-lettünk sugar tölésérek emelkednek fel a földről a levegő ég felé. Portöl-ésér nem lehet, hiszen mindenütt nyálkás, sáros a föld, az ut. Gyor-san haladó kocsink egy ilyen vándor tölésért kettő vág. Ezer és ezer apró karesu légy lepi el a lovat, ko-esít bennünket. Bebujik orrunkba, fulunkba, hajunk, bajuszunk közé. A nép „szárnyas hangyának” nézi, go-nosz „fleg”-nek tartja, mely a jó-szág orrába, fülebe bujik és nagyon gyötri. Valójában hesszeni légy ez. A zöld mező csalta erre. Jaj annak a buza táblának, mely már kikelt, vagy közelesen ki fog kelni. Ez a légy a petéjét a szárára tojja, álcája ott elősködik rajta, a buza egymás-után vész ki. Ezért nem veti a jó gazda október közepéig a buzáját, míg ez a légy el nem pusztul. Ke-zünk fején nézegetjük a parányi le-gyelt, mely léftentartsái ösztönével milliárdos károkat okoz néha-néha szegény hazánknak. Bár maradt volna Amerikában?!

A nap hanyatlik, a tiszta őszi lég csipős, még pár perc s lassan baktat vonatnak a nagy, nyugtalan város felé. Sokat láttunk, még többet tanultunk...

Eesedi István.

Férfi, fiu és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat:

Gerő Ernőnél Debreczen, Piac-u. 69.

(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.)

Cégre tessék ügyelni! ooooooo

Állandó nagy választék és legolcsóbb árak

Feldheim és Weisz
posztóáruházában Piac-utca 73-ik szám.

Értékpapírok

tőzsdén való vételét és eladását előnyösen eszközölöm

Rosenfeld Endre Bank- és Tőzsdébizományos
Petőfi-tér 13. • Telefonszám 298.

Köröznek egy utazót. Szelényi Ar-pád gyógyszerész tegnap délután megjelent a rendőrségen és felje-len-tette Büchler Dezső budapesti ügy-nököt, aki őt állítólag meglopja. A feljelentés szerint a Büchler De-zső ügynök a napokban egy 25 ezer koronát érő bőrönddel, melyben minta kollekció volt, elutazott és azóta nyoma veszett. A feljelentés alapján a debreczeni államrendőr-ség elrendelte Bruchler Dezső utazó széleskörű körözését.

Feltörték egy faskamarát. Teg-nap délelőtt Horváth Teréz Domb utca 12. szám alatti lakos felje-len-tést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek faskamaráját tegnapra virradóra feltörték és on nan nagyobb mennyiségű tűzifa-készletet zsákokban ellopták. A feljelentés alapján a rendőrség nyomozást indított. Ennek során kiderült az, hogy a lopást a hely-zettel ismerős egyének követték el, akiknek különben a rendőrség már nyomában is van.

A Közhasznú Munkáskert Egyesü-let keres lehetőleg kertészet iiskolát végzett és gyakorlott kerézt. Fize-tési feltételek, lakás, fűtés és evévb megtudni való Széchenyi-utca 13. sz. alatt a hivatalos órákon megtud-ható.

Lopás a moziban. Nehány nappal ezelőtt megjelent a Vigszínház mo-ziban Szabó Károly 19 éves fiatal ember, aki végig ülte helyén a mozi előadás első részét. Majd szünetben kiment, ám sapkáját helye mellett, az egyik széken hagyta. Majd szünet után újra leült a helyére és sapká-jára ügyet sem vetve, tovább figyel-te a vásznat. Mikor aztán véget ért az előadás, sapkájának csak hűlt helye maradt. Nyomban megette a feljelentést a rendőrségen, ahonnan nyomozás indult. Ennek során ki-derült, hogy a tolvaj Dézsi Gábor Rákóczi-utcai fiatalember. Előállí-tották a rendőrségen, ahol beval-loltta, hogy a sapkát a mozi előadás alatt szanzsírta el a sötétben. A rendőrség eljárást indított a sapka-tolvaj ellen.

„Remény” vagyonmentő árverés ma, csütörtökön 3 órától Piac-u. 85. sz.

Az Egyetemi Körbe szeptember hó 16-ra szolga felvétetik. Jelentkez-hetni 12 és fél 1 óra között a Kör titkáranál.

Uri szabóság! Gregor-József Da-rabos-utca 35. Szolid árak és pon-tos kiszolgálás.

Lopják a kilincseket is. Nagy Sán-dor Rákóczi-utca 22. szám alatti la-kos tegnap délelőtt hazulról eltávo-zott. Lakását bezárta távozás után és a városba jött. Mintán a város-ban dolgát elvégezte, délfelé haza sietett. Mikor azonban az udvarra benyitott, a legnagyobb meglepé-tére azt vette észre, hogy távolléte alatt ismeretlen tettesek lakása aj-tajáról a kilincseket lelopták. Nyom-ban felsietett a rendőrségre, ahol megtette feljelentését. A rendőrség most nyomozást indított a kilincstol-vajok ellen.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház állami szub-venciója. Az Egyetértés tegnapi számában egyik hírünk beszámolt arról, hogy a város a kultuszkor-mányhoz felterjesztést intézett a Csokonai-színház állami szubven-ciójának felemelése végett, ami a mai viszonyok között kétségtől nagyon indokolt is. Ez a szubven-ció ugyanis mindössze ötvenezer koronát tesz ki és nem százötven-ezer koronát, mint az pusztán saj-tóhibából a lapba került.

Vigszínház mozgó: Az itélet napja, amerikai filmdráma 5 felvonásban. Ilona! Péntektől.

Jön: Liliomvásár!

JO GYUJTU SZÖVEG
Feldheim Dezsőnél,
o (Frohnar-ház.) o

KÖZGAZDASÁG

A Debreceni Faipari R.-t. igazgatósági ülése.

A Debreceni Faipar Részvénytársaság tegnap tartott igazgatósági ülésében az alaptőkének 1.500.000 koronáról 15.000.000 koronára leendő felemelését határozta el. Az e célból összehívandó rendkívüli közgyűlés elé az igazgatóság azt a javaslatot fogja előterjeszteni, hogy az új részvények a régi részvényesek elővételi jogának biztosítása mellett darabonként 450 koronáért becsatlassanak ki. A tőke felemelés folytán a társaság alaptőkéje 15.000.000 korona, a tartaléktőkéje pedig 17.000.000 koronát fog kiténni úgy, hogy a társaság 32.000.000 korona saját tőkével fog rendelkezni.

E hatalmas tőke létesítését a vállalat három, butorgyári, épületfa- és tüzfűtő osztályainak nagyarányú terjeszkedésén és fejlődésén kívül szükségessé és indokoltá tette azon körülmény, hogy a társaság megszerezte egy új világszerte szabadalmazott „Reny” elnevezésű, butor és épületanyag gyártási, illetve forgalombahozatali jogát és ezen új termelési eljárással készíthető butorok gyártását és ezeknek, valamint az épületanyagoknak forgalombahozatalát a legközelebbi időben megkezdi.

Az igazgatóság a rendkívüli közgyűlés határidejét 1922 szeptember 27. napjának délelőtt 11 órájára tűzte ki.

Előadások a gazdáknak az üszög-ésávázásról. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara folyó hó 17-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a város háza közgyűlési termében előadást fog tartani az üszög elleni esávázásról a debreceni gazdák részére. Az újabb és sikeresebb esávázási módok megismerése rendkívül fontos, minthogy a magyar királyi növény-élet és a kórtani állomás megállapítása szerint ez évben a gabonafélék üszögösödése 15 milliárd kor. kárt okozott Csonka-Magyarországon. A távolabb lakó gazdák részére pedig vidékenként fog előadásokat tartani a kamara. Első ilyen előadás az Ondódon lesz, melynek idejét és helyét később közöljük.

SPORT

Az ügétőteri-pályán két mérkőzés lesz vasárnap délután. A DEAC 2 órakor fog küzdeni a KSE csapatával. A legyengült DEAC nem igen fog győztesen kikerülni a mérkőzésből. — A DKASE a NyTVE-vel 4 órakor mérkőzik. A jelek szerint a DKASE győzelme biztosra vehető.

A nagyerdei pályán vasárnap délután fél 4 órai kezdettel mérkőzik a DTE a DMTK csapatával. A mérkőzés nagyon heves lesz, mert a DMTK minden áron győzni akar és a DTE kemény diónak ígérkezik.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli ref. Egyházkerület Könyvnyomda-vállalata.

Győződjön meg!!

Brillánsért! Aranyért!
a legmagasabb árt fizetem
GRITSCH ékzerkereskedő,
Verbőczy-u. 2. (Iparkamara.)

Apróhirdetések az Egyetértés
részére felvételnek.

Olcsó kenyeret a munkanélkülieknek!

Hogy

munkanélküliek és munkások olcsóbb kenyérhez jussanak, hogy a fenyegető nélkülözés enyhítését erőnkhez mérten elősegítsük, 2 újfajta kenyeret hozunk forgalomba, folyó hó 15-iktől kezdve

Munkanélküli és Munkás-kenyér

elnevezés alatt. Ezt a kenyeret üzletek részére és 4 városi lerakatainkban nem árusítjuk, hanem Sas-utca 3. sz. alatti lerakatainkban és a Degenfeld-teri kenyérpiacon hozzuk forgalomba. — A kenyerek olcsóságuk mellett kitűnő minőségűek. — E kenyerek napi árait árjegyzékünkben rendszeresen feltüntetjük és a viszonyokhoz képest mindenkor a lehető legelőnyösebb ár mellett. Mai árak:

Munkanélküli 62.— K. Munkás-kenyér 72.— korona.

Korona Gőzkenyér-gyár Ipar-és Kereskedelmi Rt. Debrecen.

Szilágyi Jenő

bankbizományi és árúbizományi irodája,
Debreczen, Csapó-utca 19.
Telefonszám 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetítek

diskretió mellett, egy helyben, vidéken mint Budapest. Nagyobb és kisebb üzlethelyiségek átadók Debreczenben, részben a Piac-utcában, részben mellék-utcában levők.

Házak, szőlők és földbirtokok adásvétele.

Bérrpaloták és magánházak eladók Debreczenben, ugyancsak kisebb-nagyobb földbirtokok, tanyával és tanya nélkül eladók. Targyalások irodám után.

Vaskereskedők és korlátlan pálinkakereskedők figyelmébe.

Debreczen legforgalmasabb helyén üzlet helyiség 8 évi bérletre és további elsőbbségi joggal, felépítési kötelezettséggel kiadó.

Szőlőbirtok eladó.

Debreczenben a Kossuthkertben elfekvő 3 és fél kat. hold területű elsőrendű termő szőlő, rajta levő 3 modern szobából és melléképületekből álló urilakkal, mely vétel esetén azonnal elfoglalható, az idejéig terméssel és összes felszereléssel együtt eladó. Értekezhetni irodám után.

Zongora kerestetik.

Piano vagy rövid zongora kerestetik bérbe, esetleg megvételre.

Tégla eladás.

Elsőrendű kis és nagy cseretégla irodámban állandóan kapható.

Eladó kisbirtok.

Debreczenhez közelfekvő 35 hold kisbirtok szőlővel és tanyával együtt jutányos áron azonnali átvétel mellett eladó. Értekezhetni lehet irodámban.

Hirdetmény

A börttermelési adóról szóló 1918. évi I. t. c. 10. § és az ennek tárgyában kiadott 1000—918. sz. pü. miniszteri utasítás 2. §-a értelmében a börttermelők kötelesek:

1. A szüretelés ideje alatt minden héten termelt és beraktározott mustot és bort az illető hét szombatján, a kisebb termelők pedig rögtön a szüretelés befejezése után. Az elszállított, vagy másnak átadott mustot és bort pedig legalább 24 órával az elszállítás előtt.

2. A szüret után beraktározott, valamint elszállított, vagy másnak átadott mustot és bort legkésőbb 24 órával a beraktározás, elszállítás, illetve átadás után.

3. A későbbben bekövetkező birtok- és tulajdonváltozásokat pedig 24 óra alatt a városi fogyasztási adót beszedő hivatalnál, Széchenyi-utca 3. sz. alatti írásban vagy szóban bejelenteni.

A bejelentési kötelezettség elmulasztása jövedéki kihágást képez, s az 1918. I. t. c. 24. §-ában megállapított büntetést vonja maga után.

Pálffy Gábor,

városi fogy. adóhiv. főnök.

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 30 korona, minden további szög 3 korona. Vasárnap 10 szög 40 korona, minden további szög 4 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Telefonszám: 4.

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 30 korona, minden további szög 3 korona. Vasárnap 10 szög 40 korona, minden további szög 4 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Telefonszám: 4.

Ajánlat

Zala műtörás
bármilyen komplikált órák javítását jutányosan, gyorsan és pontosan készítik. Hatvan-utca 35. II. em. 3782

Bálint Sándor

olcsó butorraktára és asztalos műhelye. Kossuth-utca 5, Gambrius átjáró. 3710

Pannonia Autogarage I
Piac-utca 42.

Bérrauto-fuvarozást legjutányosabban vállal. Szolgálat éjjel-nappal. Telefonszám 299.

Olesón,

izlésesen, elegáns és egyszerű női ruhák, — costümök, palétók Balogh László női divattermében készülnek — legújabb divat szerint. Kossuth 26. 3942

Kifutó fiu

jó fizetéssel felvétetik Kupfer Ignáclisztnagykereskedésében, Bádógos-utca. 3956

Szegény

árva leány állandó jó otthont talál Méliusz-ter 12. 3981

Kereslet

Kifutó

és tanuló lányok felvétetik Goldstein Karolinnál. Miklós-u. 5. sz. 3979

Mebizható

főzni tudó bejárónó felvétetik. Batthyány-utca 14. 3974

Magyar és német

szabó nagymunkás és napszabó felvétetik. — Bihari és Klein Degenfeld-ter 8. 3977

Kocsis

fizetéssel lakással, fűtéssel és világítással felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Aranyat,

ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron — Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. I. em.

Hírlapelárusítóknak

megbízható emberek és asszonyok felvétetnek. Jelentkezhetni egész nap a kiadóhivatalban. 3927

Aranyat,

Briliánsat, Ezüstöt, Hamisfogakat legmagasabb áron veszek Schiffman ékszerész Piac-u. 67. Frohner épület

Egy

fiu férfiszabószághoz tanulónak felvétetik, kosztal, lakással. Gregor, Darabos-u. 35. sz. 3904

Jó karban levő

gyalupadokat és asztalos szerszámokat veszünk, Fémipari szakiskola. 3978

Árva gyerekek

felvétetnek ruha és kosztal, esetleg díjazással. Ért. Csillag-u. 21. sz. 3965

Kifutó fiu felvétetik a kiadóhivatalban.

Dr. Marton Géza

egyetemi tanár

A római magánjog elemeinek tankönyve

— Intituciók —

megjelent Ára K 480

Kapható a

„Méliusz” és minden más könyvkereskedésben. 00000

Porosz és hazai kőszén

valamint

kocsz

szobafűtésre kapható

Schuschitzky János és Társa cégnél

Debreczen, Szent Anna-utca 7.

Géplakatos

felvétetik éves fizetéssel, gépjavitást kifogástalanul tudnia kell, lehetőleg kis családdal. Fizetés megjelöléssel pályázat okt. 1-ig. Densy László Nagyléta. Közműves is felvétetik. — 3970

Nagyobb fiut irodaszolgának felvesz a kiadóhivatal.

Tanulók

fizetéssel felvétetnek. Adorján és Mandel fűszernagykereskedőknél, Piac-u. 83. 3975

Cserélek

csöves tengerit árpaért vagy rozsert. Kigyó-u. 35. 3978

Eladás

Eladó

egy igen szép emeletes Piac-utcai ház. Cím a kiadóban. 3589

Eladó

1 darab Vohanko-féle nyersolajmotor 12-ös szekerrel felszerelve. — Értekezni lehet a tulajdonossal H-böszörményben, 1326. szám alatt. Rác Sándor ma-lomtulajdonosnál. 3964

Eladó

boros hordók minden nagyságban. Poroszlay-ut 10. Telefon 273. — 3965

Szép dinnye

kilója 7 korona, eladó. Ugyanott raktárhelyiségek kiadók. Rákóczi 15. 3976

Fiu őszi és téli

kabátok, gallér eladók. Méliusz-ter 12. 3980